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PŘIPRAVUJEME VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ 

NA KULTURNÍ DŮM
Pomineme-li nekompletní účast za- 
stupitelů obce, tak před další neú-
plnou patnáctkou našich spoluob-
čanů představil Ing. arch. Richard  
Groda přepracovanou a dokonče-

nou studii rekonstrukce objektu 
kulturního domu a jeho využití, 
včetně řešení a využití přilehlého 
prostranství. Stalo se tak ve čtvrtek 
7. dubna v přísálí kulturního domu, 
v čase avizovaném na letáku roz-
nášeném společně s minulým čís-
lem Braneckého zpravodaje.
Ing. arch. Richard Groda popsal 
nové obsahové a technické ře-
šení a zdůvodnil navrhované 
etapové dělení zamýšlené re-
konstrukce kulturního domu. 
Občany, kteří svou účastí proje-
vili zájem o dění kolem kulturní-
ho domu, seznámil s jednotlivý-
mi etapami a uvedl odhadované 

náklady na jejich realizaci. Prv-
ním krokem zamýšlených úprav 
kulturního domu bude rekon-
strukce střechy. Další postup vy-
plyne z logiky a potřeb objektu 
a dostupnosti finančních pro-
středků. Realizace jednotlivých 
etap by neměla být na překážku 
alespoň omezenému provozu 
kulturního domu.
Připomínky a poznámky účastní-
ků prezentace budou použity při 
zpracovávání následné projekto-
vé dokumentace. Na zpracovate-
le projektové dokumentace bude 
v nejbližší době vypsáno výběro-
vé řízení.                                            (oú)

Obec Branka u Opavy, 
Základní škola a Mateřská škola 

Branka u Opavy, příspěvková 
organizace, a Spolek pro děti 

Branka u Opavy vás srdečně zvou 
na oslavu u příležitosti 

DNE MATEK 
do Kulturního domu v Brance  

u Opavy v neděli 8. května.

Program:
Od 14.00 h. bude hrát k poslechu 

cimbálovka „Výhonek“, 
od 14.30 h. vystoupí děti ZŠ a MŠ.

 Po vystoupení dětí bude 
pokračovat v hudební produkci 

„Výhonek“ a pro veřejnost
proběhne Den otevřených dveří 
v mateřské škole u příležitosti 

70. výročí jejího vzniku.

Mezi návštěvníky dubnové Flóry Olo-
mouc byly i děti z naší školy. Společ-
nost na zájezdu jim dělali naši starší 
spoluobčané. O zajímavé zkušenosti 
i programu mezi rozkvetlými expozi-
cemi se více dočtete na straně 9. 

Foto: Mgr. Jan Špička
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BLAHOPŘEJEME

V dubnu oslavil své 91. narozeniny 
Jan Beinhauer (na snímku s man-
želkou). K životnímu jubileu mu 
přišli blahopřát i starosta Radim 
Šnek a místostarosta Radomír 
Hrabě. Nejen že mu popřáli hod-
ně zdraví a štěstí do dalších let, 
ale ocenili i jeho neutuchající vi-
talitu. Lidé ho znají jako výborné-
ho muzikanta, který dlouhá léta 
hrával v Hradeckém dechovém 
orchestru a schůzky braneckého 
Klubu seniorů často zpestřuje hrou 
na svou milovanou harmoniku.  
V dnešním zpravodaji se mj. dočte-
te i to, že hlavně jeho zásluhou byla 
obnovena studánka pod Hanuší. 

Text: Karel Stuchlík, foto: Radim Šnek

CHCETE REPREZENTOVAT BRANKU?
Velký mezinárodní turnaj v tradičních i velmi netradičních disciplí-
nách připravuje na 19. června v rámci přeshraniční spolupráce naše 
partnerská gmina v Polsku. Předpokládá se účast sedmi družstev. Ve-
dle místních částí Kobyla, Kornowac, Łańce, Pogrzebień a Rzuchów 
budou soutěžit i dvě družstva partnerských obcí - Branka u Opavy 
a Vřesina. Podle propozic turnaje bude každé devítičlenné družstvo 
složeno ze tří mužů, tří žen (v obou případech ve věku nad 30 let)  
a tří dětí (ve věku 10 - 15 let). Kromě toho postaví všichni fotbalová 
družstva (šest hráčů ve věku nad 40 let). Turnaj se uskuteční v místní 
části Pogrzebień. Začne v 15.00 hodin a pro reprezentanty naší obce 
bude přistaven polský autobus ve 13.00 hodin v Brance.
Kdo má zájem se v barvách naší obce zúčastnit tohoto sportov-
ního klání, které má i výrazně společenský, rekreační a zábavný 
charakter, může se přihlásit na Obecním úřadu v Brance u Opavy. 
Žádná sportovní specializace není podmínkou, protože na progra-
mu budou disciplíny jako například hod vejcem do zástěry, přeta-
hování lanem, jízda na trakaři, pití nápoje prostřednictvím slámky, 
slalom s balonem či házení medicinbalem. 
Reciproční turnaj se pak uskuteční 24. září v naší obci.                     (oú)

Usnesení ze dne 8. 3. 2016
Rada vzala na vědomí informaci ředitele Základní 
školy a Mateřské školy v Brance u Opavy Mgr. Jana 
Špičky o pořádání sportovního týdne v prostorách 
základní školy v srpnu 2016, informaci o statickém 
posouzení konstrukce kaple sv. Trojice v Brance 
u Opavy, žádost Davida Bátora, aby obec vydala 
„Branský Literární Almanach“ a na vědomí vzala i 
koncept strategie územního rozvoje obce Branka 
u Opavy.

Rada obce schválila podání žádosti generálnímu 
ředitelství HZS ČR o poskytnutí dotace obci na po-
řízení dopravního automobilu a podání žádosti o 
poskytnutí dotace z programu Fond mikroprojek-
tů - Přeshraniční spolupráce obce Branka u Opavy 
s gminou Kornowac – Turniej sołectw 19. 6. 2016 
(po vyhlášení programu Euroregionem Silesia CZ).

Rada obce odložila doporučení zastupitelstva sní-
žení poplatku za pronájem přísálí kulturního domu 
občanům z Branky u Opavy (diskriminace ostatních 
žadatelů při pronájmu kulturního domu).

Rada obce vzala na vědomí přijetí finančních darů 
od občanů obce.

Rada obce schválila smlouvu o poskytnutí dotace 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje na nákup do-
pravního automobilu pro JSDH.

Rada obce schválila dodatek ke Smlouvě o posky-
tování regionálních služeb (uzavřena s Městskou 
knihovnou a informačním centrem Hradec nad 
Moravicí) v části bodu ch) zajištění nákupu a zpra-
cování knihovního fondu pořízeného z prostředků 
obce ve výší 10 000 Kč.

Rada obce vzala na vědomí informaci o průběhu 

SMLOUVA JE PODEPSÁNA
Branka u Opavy zastoupena 
starostou Radimem Šnekem 
podepsala s Moravskoslezským 
krajem zastoupeným hejtma-
nem Miroslavem Novákem Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje. Je určena na nákup „dopravního automobi-
lu“ (jak je formulováno ve smlouvě) pro Jednotku sboru dobrovolných 
hasičů Branka u Opavy. Moravskoslezský kraj na něj poskytne investiční 
dotaci ve výši 300 000 Kč.                                                                                  (oú)

O činnosti Rady obce Branka u Opavy ke dni 25. 4. 2016
veřejných zakázek malého rozsahu na dodávku 
hodin na budovu mateřské školy a semaforu na 
znamení na silnici I/57 v Brance u Opavy. V obou 
případech rozhodla o výběru dodavatelů.

Rada obce jmenovala komisi pro výběr nejvhod-
nější nabídky na nákup dopravního automobilu 
pro JSDH ve složení Ing. Radomír Hrabě, Ing. Michal 
Markus, Jan Kuča, Jakub Remeš a Ing. Cyril Šoltys 
(náhradníci Bc. Radim Šnek, Pavel Vícha, Karel Grim, 
Bc. Vladimír Vícha a Ing. Jakub Orlík).

Rada obce schválila účetní závěrku za rok 2015 Zá-
kladní školy a Mateřské školy Branka u Opavy.

Usnesení ze dne 24. 3. 2016
Rada vzala na vědomí rozhodnutí o kácení dřevin 
mimo les, průvodní zprávu o úpravách zpevněných 
ploch na pozemku p. č. 449/10 a p. č. 470/2 v k. ú. 
Branka u Opavy a návrh trasy kabelu NN přes poze-
mek p. č. 705 v k. ú. Branka u Opavy.

Rada obce jmenovala komise pro výběr zhotovite-
lů veřejných zakázek malého rozsahu pro stavební 
akce:

1) Protihluková bariéra, Cihelní ul. - stavba I. části 
ochranné bariéry z betonových komponentů - Ing. 
Radomír Hrabě, Karel Grim, Pavel Vícha, Ing. Cyril 
Šoltys, Šárka Sendlerová (Bc. Radim Šnek, Milan 
Schreier, Ing. arch. Jana Grodová, Bc. Vladimír Vícha 
a Ing. Jakub Orlík)

2) Úprava povrchu místní komunikace, Cihelní ul. 
- dešťový žlab Ing. Radomír Hrabě, Ing. Cyril Šol-
tys, Karel Grim, Bc. Vladimír Vícha a Milan Schreier 
(náhradníci Bc. Radim Šnek, Pavel Vícha, Ing. Michal 
Markus, Hana Rampáčková a Josef Křesťan).

Z usnesení č. 9 zastupitelstva obce dne 28. dubna 2016

OBČANÉ S PROJEKTANTEM 
HLEDALI OPTIMÁLNÍ ŘEŠENÍ
Už na začátku léta budeme mít k dispozici projektovou dokumentaci 
pro stavbu zpevněných ploch, vozovky a chodníků, včetně odvodnění 
na účelové komunikaci v prostoru spodní části bytových domů na Ci-
helní ulici. K projednání celé problematiky se ve čtvrtek 24. března sešli 
v přísálí kulturního domu obyvatelé zmíněných bytových domů s větši-
nou členů obecního zastupitelstva a projektantem stavby Ing. Adamem 
Kaštovským. Ten představil rozpracovaný návrh celkového řešení zho-
tovený na základě zadání a zdůvodnil jednotlivé navrhované kroky. Po 
otázkách účastníků setkání následovala diskuze.
Cílem setkání bylo najít optimální řešení pro úpravu vozovky s par-
kovacími plochami a odvodněním chodníků a příslušného terénu 
tak, aby co nejlépe splňovalo potřeby obyvatel. Velká část připomí-
nek a návrhů z řad účastníků setkání bude projektantem zakompo-
novaná do zpracovávané projektové dokumentace.                         (oú)

S celým zněním usnesení z jednání rady obce a za-
stupitelstva obce se můžete seznámit na obecním 
úřadě nebo na stránkách www.branka.eu.        (oú)

Zastupitelstvo vzalo na vědomí předpokládané 
finanční plnění a náklady stavebních akcí v obci, 
zprávu o přezkoumání hospodaření Dobrovolného 
svazku obcí Opavsko a zprávu kontrolního výboru.

Zastupitelstvo schválilo předfinancování projektu 
Základní školy a Mateřské školy Branka u Opavy, 
příspěvkové organizace, „Polsko-česká propagace 
zdraví, ekologie a volného času“ a jeho zapracování 
do rozpočtu obce pro rok 2016.

Zastupitelstvo obce schválilo účetní závěrku obce 
a Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2016 o stanovení 
systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů  

a nakládání se stavebním odpadem na území obce 
Branka u Opavy.

Zastupitelstvo obce vzalo také na vědomí žádost 
o zapsání pozemků p. č. 518/40, 518/29, 518/31  
a 518/30 v k. ú. Branka u Opavy  do Územního plánu 
Branka u Opavy jako pozemky pro výstavbu - bydle-
ní a zahradu. Neakceptovatelný požadavek, který je 
i v rozporu s platnou legislativou, neschválilo s od-
kazem na platný Územní plán obce Branka u Opavy. 

PRÉMIE NA WEBU
Branecký zpravodaj na webu má 
tentokrát o jednu stránku více 
než tento tištěný. Můžete si na ní 
připomenout, o čem se také psalo 
v Brance před deseti léty. Stránka 
měla premiéru v minulém čísle  
a stejný název má i v tomto - JAK 
TEN ČAS LETÍ ...                                     (r)

BRANECKÝ ZPRAVODAJ
Vydavatel: Obec Branka u Opavy, 

Bezručovo nábřeží 54, 
747 41 Branka u Opavy, 

IČ: 47812303
Evidenční číslo: MK ČR E 22339

Tisk: OPTYS s.r.o.  
Uzávěrka čísla byla 2. 5.  2016.

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 20. 6. 
Své příspěvky dodejte 

na Obecní úřad Branka u Opavy nebo 
pošlete e-mailem na adresu: 

obec@branka.eu
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PÁR ŘÁDKŮ KE KOTLÍKOVÉMU SEMINÁŘI
Problematika lokálních topenišť 
a s nimi spjatá finanční výpo-
moc státu není věc nová, ani le-
tošní. Lidé o ní jistě četli i slyšeli. 
Média mají velkou moc. Obča-
né, kteří měli a mají zájem svůj 
starý a brzy nevyhovující kotel 
řešit, o této skutečnosti věděli, 
ví a problém řešili nebo řeší. 
Jaká je situace s „kotlíkovými do-
tacemi“ v Moravskoslezském kraji,  
o tom bylo a je možné získat infor-
mace na jeho webových stránkách. 
Kdokoliv měl možnost nahlédnout 
a případně se registrovat. Už de-
sátý den v únoru bylo zřejmé, že 
příslušná finanční výpomoc státu 
je téměř vyčerpaná (cca 3 650 žá-
dostí.) K zjištění těchto skutečností 
není a nebylo potřeba seminářů.
„Seminář ke kotlíkovým dotacím“ 
byl jeho autorem od samotného 
počátku deklarován jako akce 
ČSSD s účastí někoho z jejich stra-
nických činitelů. Považuji ho proto 
za interní záležitost politické strany 

a nevidím důvod, proč bych se ho 
měl účastnit. Pokud někdo ze spo-
luobčanů tento seminář navštívil  
a odešel obohacen o jemu nezná-
mé, nové a užitečné informace, 
které při výměně svého topeniště 
využije, díky za to.
Se zvláštními finančními příspěv-
ky či jinými finančními podporami 
občanům, kteří se až do poslední 
chvíle snaží ve svých topeništích 
spalovat vše, co hoří, bez ohledu 
na zdraví své, svých sousedů a ži- 
votní prostředí, nesouhlasím. Dle 
mého přesvědčení takovým obča- 
nům zvláštní příspěvek nepříslu- 
ší. Kotle jsou soukromým majet-
kem vlastníků nemovitostí. Pova- 
žuji za nesprávné přispívat z obec- 
ních finančních prostředků sou-
kromým vlastníkům na zvyšování 
technické úrovně jejich majetku.
Souhlasím s poskytováním finanč-
ních příspěvků z obecního rozpoč-
tu pro skupiny občanů, kteří díky 

těmto financím mohou provozo-
vat veřejně prospěšnou činnost. 
Nesouhlasím však s rozdáváním 
obecních peněz společenským 
skupinám, které by tímto krokem 
získávaly oproti těm druhým zcela 
nezaslouženě něco navíc. Spatřuji 
v tom nejen diskriminaci, ale i vy-
tváření prostředí pro možné pod-
vody.
Jsem rád, že za rok a půl práce 
v obecním zastupitelstvu mohu 
říci, že v jeho patnáctičlenném 
týmu pracuje ne deset, ale tři-
náct slušných a odpovědných li- 
dí. Třináct občanů, kteří použí-
vají svou hlavu a rozhodují se 
podle svého nejlepšího vědomí 
a svědomí. Třináct lidí různých 
seskupení, kteří hledají cesty, 
jak najít společné řešení. Oproti 
těm zbývajícím dvěma členům 
zastupitelstva jim jde především 
o rozvoj obce a občanského sou-
žití. A za to je třeba také poděko-
vat.                           Radomír Hrabě

AUTORSKÉ ČTENÍ BRANECKÝCH BÁSNÍKŮ
V sobotu 16. dubna se v přísálí kul-
turního domu uskutečnilo za finanční 
podpory obce Autorské čtení básníků 
z Branky, branecký křest a představe-
ní sbírky ZBUJ. Ukázky ze svého díla 
přednesli branečtí básníci Rostislav 
Herrmann, Radek Glabazňa a David 
Bátor. Jejich verše prolínal Jan Ha-
nousek na violoncello. Součastí autor-
ského čtení byl i branecký křest zatím 
poslední sbírky Davida Bátora, která 
vyšla pod názvem ZBUJ. Pokřtěna byla 
symbolicky vodou z Moravice.
Pro Davida Bátora, kterému někteří 
přezdívají „slezský bard“, bylo úspěšné 
i následné autorské čtení v opavské 
kavárně Evžen. Sám k tomu uvedl: 
„Četl jsem ze čtyř sbírek (pouze ze Svět-
lonoše ne). Básně ze sbírky Kukly slov mě 
překvapily. Tu sbírku jsem nedržel v ruce 
několik let. Básně v ní jsou pořád dobré 
a vyzrálé. Nestárnou! Na závěr zaznělo 

pár čistých úderů z připravované sbírky 
Pivlín a kniha Zbuj se pokřtila pivem bás-
níka Martina Šenkypla. Byl to opravdu 
vydařený večer. Prodalo se přes dvacet 
sbírek Zbuj a málem jsem si upsal ruku 
od podepisování.“

Text a foto: Karel Stuchlík

David Bátor

Radek Glabazňa

Rostislav Herrmann

JAK TŘÍDIT ODPAD
Na obecní úřad došla stížnost na špat-
né třídění odpadů. Použité dětské ple- 
ny nepatří ani do kontejneru na papír, 
ani do kontejneru na plasty, ale do 
popelnice! Připomínáme, co kam pat-
ří. V každém případě sledujte nálepky 
na jednotlivých kontejnerech. 

ŽLUTÝ KONTEJNER NA PLASTY
ANO:
Fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnu-
té PET láhve, obaly od pracích, čistí-
cích a kosmetických přípravků, ke-
límky od jogurtů, mléčných výrobků, 
balící fólie od spotřebního zboží, oba-
ly od CD disků. Pěnový polystyren jen 
v menších kusech. Dále i plechovky od 
piva a jiných nápojů, drobné kovové 
předměty z domácností, sprejové ná-
dobky, kovová víčka, prázdné obaly 
čajových svíček ap.

NE:
Mastné obaly se zbytky potravin nebo 
čistících přípravků, obaly od žíravin, ba- 
rev a jiných nebezpečných látek, podla-
hové krytiny a novodurové trubky.

MODRÝ KONTEJNER NA PAPÍR
ANO:
Časopisy, noviny, sešity, krabice, pa-
pírové obaly, cokoliv z lepenky, knihy, 
obálky s fóliovými okýnky, bublinko-
vé obálky pouze bez plastového vnitř-
ku, papír i s kancelářskými sponkami. 

NE:
Uhlový, mastný, promáčený nebo 
jakkoliv znečištěný papír. 

ZELENÝ KONTEJNER NA SKLO
ANO:
Jakékoliv sklo, například lahve od ví- 
na, alkoholických i nealkoholických 
nápojů, sklenice od kečupů, marme-
lád či zavařenin, tabulové sklo z oken 
a ze dveří. Sklo není nutné rozbíjet!

NE:
Keramika a porcelán, autosklo, zrca-
dla, drátěné sklo, zlacená a pokovo-
vaná skla.

NOVINKY VE SBĚRU 
SPOTŘEBIČŮ - MOBILNÍ SVOZ

Takzvaná elektro novela přinesla některé důležité změny týkající se 
i měst a obcí. Nově smí přebírat elektro zařízení nebo elektro odpa-
dy jen místo zpětného odběru vytvořené jejich výrobcem, prodejce 
elektro zařízení nebo osoba oprávněná ke zpracování (ne ke sběru) 
elektro odpadů ve své provozovně.
Obce ani svozové firmy mezi těmito subjekty vyjmenovány nejsou  
a ani nejsou považovány za držitele, jejichž povinnost je odevzdat 
buď na místo zpětného odběru, nebo přímo zpracovateli. Držitelem 
je občan, který tuto povinnost musí splnit a obec mu to může umož-
nit tím, že zřídí místo zpětného odběru, za které se považuje i mobilní 
svoz, pokud je k němu uzavřena písemná dohoda s výrobcem nebo 
provozovatelem kolektivního systému.
ELEKTROWIN a.s. provozuje kolektivní systém pro zpětný odběr, od-
dělený sběr, zpracování, využití a odstranění elektro zařízení a elektro 
odpadu (velké domácí spotřebiče, malé domácí spotřebiče, elektric-
ké nástroje a nářadí).                                                            ELEKTROWIN a.s.

Po více než čtyřiceti letech se opět stala atrakcí pro branecké občany  
a turisty. Najdete ji pod Hanuší, pár kroků od Cihelní ulice. Bojov-

níkem za její obnovení byl 
pamětník a nejstarší občan 
naší obce Jan Beinhauer 
(na snímku). Do současné 
vkusné podoby studánku 
upravili pracovníci obec-
ního úřadu. Všem, kdo se 
zasloužili o znovuzrození 
studánky patří dík Jana 
Beinhauera a dalších sym-
patizantů studánky.
Text a foto: František Studený

STUDÁNKA POD LESEM

NEZAPOMEŇTE!
Poplatek za psa (90 Kč) je splatný do 31. května. Uhradit jej 
můžete na obecním úřadu nebo na účet obce vedený u České 
spořitelny a. s., číslo účtu je 1846405399/0800.                      (oú)
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Při jedné příležitosti mi Oľga Ki-
touni Golhová (na snímku) řekla: 
„Jakkoli o tom hovoří lidé okolo, jen 
děti vědí, kdo byl (a navždy zůsta-
ne) jejich prvním učitelem zpěvu“. 
Na její slova jsem si vzpomněl při 
muzikálu Princezna ze zahrady. 
Účinkují v něm i tři děti z Bran-
ky - Anežka Bilerová, Jonáš Slo-
vák a Jáchym Metelka. Muzikál 
nastudovala Základní umělecká 
škola Hradec nad Moravicí v re-
žii Gabriely Kaclerové. Autorkou 
scénické hudby je učitelka zpěvu 
Oľga Kitouni Golhová. Co mi pro-
zradila o svých žácích z Branky? 

V březnu na soutěži ve Vítkově byl 
první v sólovém zpěvu a s Ditou Bara- 
ňákovou za duet Papageny s Papa- 
genou získali první místo i cenu ab-
solutních vítězů soutěže.

„ZPĚV UVOLŇUJE ČLOVĚKA A JE JEHO PŘIROZENÝM PROJEVEM“

Anežka Bilerová je v přípravce hu-
dební výchovy. Do ZUŠ začala cho-
dit loni v září a je nejmladší členkou 
pěveckého oddělení. Ve svých pěti 
letech se projevuje jako jiné děti 
předškolního věku. Je spontánní, 
uvolněná, bez jakéhokoli pocitu 
studu při vystoupení.
Jáchym Metelka k nám chodí už 
druhý rok. Kromě zpěvu ho vyučuji 
i hře na keyboard. Má velký talent. 
Už teď se projevuje jeho osobnost.

Jonáše Slováka jsme už ve zpra-
vodaji představili. Co má s nimi 
společného?
Začínal jako oni a hned v prvním 
muzikálu A. L. Webbera - Josef a jeho 
úžasný pestrobarevný plášť dostal 
hlavní roli Josefa. Následně jsem 
mu domluvila v dětském operním 
studiu Lenky Živocké, které úzce spo-
lupracuje s Divadlem Jiřího Myrona 
v Ostravě, předzpívání a okamžitě 
byl přijat do role mladého Josefa.  

bí na alergiky a astmatiky, kterých 
mezi dětmi přibývá. Učíme je i hla-
sové hygieně, jak si mají své hlasivky 
šetřit. Nicméně doporučuji, aby se 
děti učily hrát i na některý hudební 
nástroj, aby to pak dokázaly vzá-
jemně propojit. Sama jsem do svých 
18 let hrála na klavír a akordeon. 
Teprve potom jsem se specializova-
la na zpěv. Proto vím, jak to funguje 
dohromady. Třeba i Jonáš paralelně 
vedle zpěvu začínal na zobcové flét-
ně, poslední roky už hraje na příč-
nou flétnu. Z celé své třídy mám jen 
tři děti, které se věnují pouze zpěvu. 
Myslím si, že i Anežka si časem přibe-
re nějaký nástroj.

Navíc je zpěv i nejlevnější způ-
sob hudební výuky ...

Rodiče nemusejí investovat do hu-
debního nástroje, ani ho ladit. Zpě-
vák je sám sobě vlastním nástrojem. 
Na druhou stranu musejí udržovat 
své dítě v dobré fyzické a psychické 
kondici, aby je při vystoupení neroz-
hodila tréma, rýma a podobně.

Co je podle vás nejtěžší při vy-
učování zpěvu?

Nejobtížnější je zpěváka uvolnit 

a naučit ho porozumět 
svému hlasovému ústrojí. 
Pracujeme hodně s před-
stavivostí, což pro děti není 
lehké. Každé hlasivky jsou 
jiné a pokroky zpěváka jsou 
velmi individuální.

Jak může zpěv rozvíjet 
osobnost člověka?

Při zpěvu pracuje hned ně-
kolik smyslů najednou. Dítě 
se naučí soustředit, vnímat 
několik věcí najednou, koor-
dinovat pohyb se zpěvem. 
Všechny tyto dovednosti po- 
užije později v životě i při ji- 
ných příležitostech. V muzi- 
kálu se snažíme, aby byly 
děti naprosto přirozené, aby-
chom z nich nedělali loutky. 
Výuka v naší ZUŠ není jen 
zpívání u klavíru. 

Proč jste si dala práci s mu- 
zikálem? Baví to děti nebo paní 
učitelku nebo všechny dohro-
mady?

Všechny dohromady, včetně rodičů. 
Děti ukážou, co všechno se za celý 
rok naučily. Po dobrých zkušenos-

tech z prvních dvou muzikálů ve vít-
kovské ZUŠ i těch  dalších jsem došla 
k přesvědčení, že to dětem prospí-
vá. Navíc, Princezna ze zahrady se 
líbí. První čtyři představení zhlédlo 
v naší „zušce“ asi 250 diváků, další 
představení pro školy i veřejnost nás 
čekají.

Proč vlastně učíte, proč sama 
nezpíváte?

Koneckonců vlastně pořád zpívám. 
Asi je to osud. Nikdy jsem nechtěla 
učit. Když mi na studiích profesor 
říkal, abych si ty noty nechala, že se 
mi jednou sejdou, až budu učit, ne-
měla jsem ho v tu chvíli ráda. Jenže 
pak přišlo mé pedagogické působe-
ní na „zuškách“ ve Vítkově, Opavě  
a Hradci nad Moravicí já jsem zjis-
tila, že mně to baví a dostavují se  
i dobré výsledky. Na zmíněného pa- 
na profesora vzpomínám po létech  
s láskou a vděkem.

Připravil a foto: Karel Stuchlík

Jak poznáte, že děti už v tak 
útlém věku mají talent?

Zkoušíme je po rytmické, pěvecké  
a sluchové stránce. To už o dětech 
ledacos prozradí. Po přijetí násle-
dují léta pedagogické práce. Všech-
ny děti získají ke zpěvu dobrý vztah. 
Ale jen někteří svůj talent zúročí  
a věnují se zpěvu profesionálně. Ně- 
kolik mých bývalých žáků studuje 
na konzervatořích, univerzitě a ně-
kteří už zpívají v divadlech. Myslím 
si, že je důležité dát dobré pěvecké 
základy už na „zušce“. 

K čemu je zpěv dobrý, proč by 
rodiče měli nechat své dítě učit 
právě zpěvu?

Zpěv uvolňuje člověka a je jeho při-
rozeným projevem. Děti se naučí 
správně dýchat, což využijí i při mlu-
veném projevu. Zpěv příznivě půso-

Anežka Bilerová

Jonáš Slovák
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                                  ZÁKLADNÍ ŠKOLAwww.branka.eu/zs-a-ms-branka-u-opavyMATEŘSKÁ ŠKOLA 

Mateřská škola začala v budově malotřídní základní školy v 
Brance fungovat z podnětu rodičů 1. května roku 1946. Bylo 
po druhé světové válce a potřeba péče o novou generaci a její 
vzdělávání se stala jednou z priorit společnosti. Lidé chtěli vy-
tvořit zázemí pro své rodiny a přitom se zapojit do pracovního 
procesu. Otevřením mateřské školy dostaly děti šanci objevovat 
své schopnosti a již od útlého mládí se vzdělávat.

Až do 5. října roku 1964 byla ma-
teřská škola umístěna v budově 
základní školy. O děti pečovala 
jedna učitelka a v těchto letech 
navštěvovalo mateřskou školu 25 
až 35 dětí. Provoz byl celodenní 
s polední přestávkou, kdy děti 
odcházely domů k obědu. V létě 
byl provoz přizpůsoben potře-
bám rodičů, kteří pracovali v jed-
notném zemědělském družstvu.  
V době žní, kdy bylo zapotřebí 
sklidit včas úrodu, probíhal v ma-
teřské škole tzv. žňový provoz. Tý-
kal se dopoledního i odpolední-
ho programu, zpravidla v prvních 
týdnech července. 

5. října 1964 byla mateřské ško-
le přidělena část budovy místní-
ho národního výboru v prvním 
patře. Celodenní provoz zahr-
noval už i celodenní stravování. 
O děti pečovaly učitelky Marie 

Urbánková (ředitelka) a Ludmila 
Holušová, školnicí byla Helena 
Černochová a stravování měla 
na starosti kuchařka Věra Sen-
dlerová. 
V roce 1970 byla dokončena pří-
stavba. V přízemí přibyla nová jí-
delna, výtah pro dopravu obědů 
do druhého patra a vznikla další 
třída včetně sociálního zařízení. 

V roce 2003 vznikla příspěvko-
vá organizace Základní škola  
a Mateřská škola, Branka u Opa-
vy. Došlo ke spojení v jednu or-
ganizaci tak, jak tomu bylo na 
počátku.
V roce 2004 prošla budova roz-
sáhlou rekonstrukcí. V přízemí 
máme dvě šatny pro děti a dvě 
pro zaměstnance. Upraven byl 
prostor pro výdej stravy, vznikla 
další sociální zařízení pro jednot-
livé třídy. V letech 2012 a 2013 

došlo k zefektivnění topení, za-
teplení budovy a úpravě školní 
zahrady. Budova byla nově za-
střešena.

V současné době  jsme školou 
dvojtřídní s kapacitou 42 dětí, 
která je stoprocentně naplněna. 
Výchovně vzdělávací činnost  
zajišťují Jitka Týnová (vedoucí 
učitelka), Šárka Jarošová a Alice 
Štalcerová (učitelky). O zázemí 
školy se starají Radmila Víchová 
(školnice) a Blanka Víchová (vý-
deje stravy). 
Mateřské škole  je 70 let a za svou 
existenci stačila vychovat čtyři 
generace dětí v Brance. Všem se 
vepsaly vzpomínky na tato léta 
nesmazatelně do myslí a s nostal-
gií vzpomínají na tento čas. 

Materiální podmínky a možnos-
ti v oblasti výchovy a vzdělávání 
našich nejmenších jsou nyní ne-
srovnatelné s dobou, kdy byla 
naše mateřská škola založena. 
Nebylo by to možné bez  úžas-
né spolupráce obce, základní 
a mateřské školy a také rodičů 
(zákonných zástupců). 

Jitka Týnová, vedoucí učitelka 

SVOU MATEŘSKOU ŠKOLU MÁME OD ROKU 1946
DEN MLÁĎAT A FLORA OLOMOUC
Ke Dni Země, který připadá na 22. duben, jsme pro žáky připravili 
hned dvě krásné akce. Ve čtvrtek 21. dubna  společně s předškoláky 
navštívili Den mláďat, který každoročně pořádá Masarykova střední 
škola zemědělská ve spolupráci se Školním statkem v Opavě. Děti 
viděly mláďata hospodářských zvířat, shlédly ukázku výcviků psů, 
drezúru koní a zapojily se do doprovodného programu.
V pátek 22. dubna nás navštívilo mobilní planetárium se zajímavým pro-

1. březen byl ve znamení stavění 
sněhuláků. V letošní zimě se nám 
to podařilo jen jednou. 

4. března jsme byli v hradeckém 
kině na kreslených a animovaných 
pohádkách. Spojili jsme to s malým 
sportovním výkonem. Cestu do ki- 
na i zpět jsme absolvovali pěšky 
krásnou přírodou podél Moravice!

15. března nás navštívilo Diva-
délko Šternberk se třemi pohád-
kami. Maňásková scéna zaujala  
i ty nejmenší a výkon loutkoher-
ců odměnili potleskem.

15. a 22. března se uskutečnil zá-

SOUTĚŽE I HRY VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
V únoru jsme uspořádali pro mladší žáky TURNAJ V PEXESU. Ve 
třech kolech se hrálo o radost i malé ceny. 
Na březen, měsíc knihy, jsme připravili TÝDEN S POHÁDKOU zamě-
řený na české pohádky. V počítačovém kroužku žáci vytvořili hezké 
pohádkové draky v programu malování a ve výtvarné dílně vyráběli 
dekorace s postavičkami. S dětmi jsme besedovali o pohádkových 
knížkách, o autorech českých pohádek a také jsme soutěžili. 
Ve sportovním kroužku bojovaly dívky o ŠVIHADLOVOU KRÁLOV-
NU v počtu přeskoků plynule za sebou. Mezi mladšími žákyněmi 
byla nejlepší Tereza Mainušová před Natálií Novákovou a Nikol 
Martinákovou. V kategorii starších žákyň zvítězila Iveta Černíková, 
druhá byla Barbora Steigrová a třetí Klaudie Kazbundová. 
Začátkem dubna jsme měli zábavné ODPOLEDNE S HÁDANKOU. 
Nejprve děti v družstvech vyplňovaly pracovní listy s bludišti a růz-
nými hádankami, poté jsme společně řešili logické hry se zápalka-
mi, skládali hlavolamy a starší děti se pustily do řešení složitějších 
křížovek. Děti si užily spoustu zábavy, při které si procvičily neje-
nom logické myšlení, ale i svou zručnost a trpělivost.
S mladými výtvarníky jsme se zapojili do soutěže Střediska volného 
času v Lužánkách KNIHA A JÁ a soutěže VELIKONOČNÍ PŘÁNÍČKO, 
kterou pořádala hradecká Agentura TOMINO. Oceněny byly Valen-
tina Konečná, Emma Steigrová, Klára Gebauerová a Mirjam On-
derková.                                  Helena Cihlářová, vedoucí vychovatelka

SNĚHULÁCI PRO AFRIKU
S letošní mírnou zimou jsme se 
rozloučili 2. března stavěním sně-
huláků. Jednalo se již o 4. ročník 
projektu Sněhuláci pro Afriku, 
kdy děti základních a mateřských 
škol staví sněhuláky a pořádají 
finanční sbírku pro děti v africké 
Gambii. Sněhuláky jsme postavi-
li snad v jediný možný den, kdy 
školní zahradu pokryla souvislá 
vrstva sněhu. 

ŠKOLNÍ SPORTOVNÍ LIGA

gramem pro děti ze školky a pro 
žáky 1. a 2. ročníku. A aby jejich star-
ší spolužáci nepřišli zkrátka, vyrazili 
hned ráno se seniory na společný 
zájezd na 37. ročník mezinárodní 
květinové výstavy a zahradnického 
veletrhu Flora Olomouc. Ústřední ex- 
pozice výstavy tentokrát nesla ná- 
zev KAREL IV. - OTEC VLASTI a náv- 
štěvníkům měla pomocí symbo-
liky barev, tvarů a vůní připome-
nout 700. výročí narození tohoto 
významného státníka, jenž české 
země přetvořil v kvetoucí zahradu 
Evropy. Kromě nádherných expo-
zic a velkého množství prodejních 
stánků s květinami ocenili děti také 
doprovodné atrakce. Spokojené 
tváře dětí i seniorů a závěrečné po- 
děkování za  organizaci zájezdu by- 
ly důkazem toho, že uspořádání 
společné akce pro rozdílné věkové 
skupiny, byl krok správným smě-
rem a že v podobných akcích bu-
deme pokračovat.

pis dětí pro školní rok 2016/2017.

23. března nás navštívil veliko-
noční zajíček. Využili jsme nabídky 
Agentury TOMINO a zúčastnili se 
veselého jarního tvoření ve Vče-
lařském domě v Hradci nad Mo-
ravicí. Zapojili jsme se do výtvarné 
soutěže agentury 4PRO o nejkrás-
nějšího velikonočního zajíčka. Tě-
šíme se na školní zahradu, která se 
nám po zimě už krásně zazelenala 
a rozkvetla.

8. dubna proběhlo tradiční jarní 
fotografování.

19. dubna jsme se na třídních 

schůzkách setkali s rodiči (zákon-
nými zástupci).

22. dubna jsme oslavili Den Země 
pohádkovým vyprávěním interak-
tivního divadélka, výletem na Den 
mláďat do Opavy a návštěvou mo-
bilního planetária, které přijelo za 
námi.

Celé uplynulé období bylo věno-
váno také nácviku programu na 
vystoupení ke Dni matek a k osla-
vě 70. výročí vzniku naší mateřské 
školy. Věříme, že se nám povedou 
a nezklameme vaše očekávání!

Jitka Týnová, vedoucí učitelka 

V březnu a dubnu pokračovala dal- 
šími soutěžemi školní sportovní 
liga. Jedná se o o celoroční sou-
těž žáků v různých sportovních 
disciplínách, např. přespolní běh, 
běh do vrchu, medicinbalový 
trojboj, překážková dráha, stolní 
tenis, šplh, skokanský dvojboj, 
střelba na koš a další. K dnešnímu 

dni máme úspěšně za sebou již 
dvanáct kol, do kterých se zapo-

jilo celkem 37 žáků. Na počátku 
se jednotlivých soutěží účastnilo 
okolo 10 žáků, ale postupem času 
nabrala soutěž u dětí na popu-
laritě a v posledních kolech byla 
účast více než dvojnásobná. 
Tento zájem dětí je důkazem, že 
žáci naší školy mají rádi pohyb  
a sport jim není cizí. 
Celá soutěž pak vyvrcholí v červ-
nu a deset nejúspěšnějších závod-
níků bude na konci školního roku 
odměněno krásnými cenami.

 Texty a foto: Mgr. Jan Špička
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                             SEMINÁŘ KE KOTLÍKOVÝM DOTACÍM
kovém profilu Branka u Opavy.)
Pokládám za vhodné zmínit, že 
zastupitelé obce byli z mé strany 
e-mailem informování o konání 
semináře, o tom, kdo jej povede, 
a byly jim předány odkazy na in-
formační zdroje. Rovněž byli upo-
zorněni, že mohou využít přítom-
nosti tak vysokých odborných 
představitelů kraje využít pro 
případné dotazy (např. reálnost 
financování přestavby kulturní-
ho domu v Brance z prostředků 
strukturálních fondů EÚ).
Z vládnoucí desetičlenné koalice 
v zastupitelstvu obce se dosta-
vili na informační seminář dva 
zastupitelé včetně pana starosty, 
který se dostavil cca půl hodiny 
po začátku. Způsob jeho komuni-
kace vůči představitelům kraje po 
ukončení semináře považuji za 
urážlivý. Připomnělo mi to dáv-
nou návštěvu tří poslanců ČSSD  
a předsedy školského výboru 
kraje v naší ZŠ, kdy jsme se spolu  
s paní ředitelkou a zástupci rodi-
čů snažili o podporu pro získání 
finančních prostředků pro rekon-
strukci školy. I tehdejší starosta se 
dostavil pozdě. 
Všechny tři body týkající se tzv. 
kotlíkových dotací budu předklá-
dat na veřejném zastupitelstvu 
obce opakovaně.
Mohu jen na okraj poznamenat, 
že případné náklady obce, při 
jejich schválení, nepovažuji za vy-
soké, ale spíše symbolické, zvláš-
tě, uvědomím-li si, že se týkají 
obce s nejvyššími náklady na za-
stupitelstvo/občan v kraji (máme 
nejdražší „papaláše“) a obce, kde 
byly promarněny miliony korun 
nezvládnutím problematiky do-
tací a při zmarněných investič-
ních projektech.

Bc. Vladimír Vícha
zastupitel obce Branka u Opavy,

předseda MO ČSSD

MO ČSSD v Brance u Opavy uspo-
řádala pro občany seminář věnova-
ný dotacím na výměnu kotlů. Ob-
dobné informační akce probíhaly  
v řadě obcí našeho kraje. V případě 
Branky u Opavy je nestandardní, že 
pořadatelem po boku MSK nebyla 
obec, ale opoziční strana zastupi-
telstva. Nezvyklé rovněž bylo, že 
informační seminář namísto úřed-
níků kraje vedli náměstek hejtma-
na pro dopravu a životní prostředí  
a vedoucí strukturálních fondů a re- 
gionálního rozvoje.
Průběh semináře ukázal živý zájem 
občanů majících určitou orientaci 
v dané problematice. Dotazy ne- 
směřovaly jen k technickým, orga- 
nizačním a administrativním zá-
ležitostem. Dotýkaly se i sociální 
problematiky a možností pomoci 
ze strany obce v konkrétních život-
ních situacích občanů při zvládnutí  
výměny topidel. 
Výsledkem semináře na základě 
proběhlé diskuze bylo rozhodnu-
tí předložit zastupitelstvu obce:
1. Návrh na určení výše příspěvku 
obce na výměnu kotle občanům.
2. Přihlášení se k programu kraje 
kotlíkové dotace.
3. Deklarovat pomoc při výměně 
kotle občanům v tíživé životní si-
tuaci.
Pro objasnění uvedu k jednotli-
vým bodům:
ad1: Obce přispívají občanům na 
výměnu kotle různými částkami, 
a to pevně stanovenými, např. 
Chvalíkovice 5 000 Kč nebo pro-
centuální částkou např. město 
Opava 5 % z celkových nákladů. 
Tyto údaje je možno prověřit na 
www stránkách MSK.
ad 2: Přihlášení obce pro obča-
ny znamená, že příspěvek obce 
bude vyplacen občanovi přímo 
krajem a dojde k účetnímu vyrov-
nání mezi obcí a krajem.

ad 3: Jsou obce, které napomáha-
jí občanům při výměně kotle po-
skytováním bezúročných půjček. 
Známý je případ Kravař ve Slez-
sku, které poskytují bezúročné 
půjčky všem občanům do plné 
výše nákladů výměny topidla.  
V Brance byla tato pomoc obce 
zamýšlena pro výjimečné přípa-
dy občanů v nelehké momentál-
ní životní situaci. Příklady uváděli 
občané na semináři.
Je vhodné připomenout, že pořá-
dání semináře k dané problemati-
ce bylo částečně vyprovokováno 
obsáhlým článkem místostarosty 
obce otištěným v periodiku obce, 
který byl pouze jakýmsi techno-
logickým návodem k topení pev-
nými palivy a v podstatě žádné 
řešení nepřinášel.
Rovněž je třeba dodat, že lokálním 
šetřením, diskuzí s občany apod. lze 
předpokládat počet žádostí o do-
taci předložených občany Branky 
do počtu přibližně 20 žádostí. (Po 
ukončení semináře někteří obča-
né uváděli, že žádost již podali). To 
znamená, při výši příspěvku obce 
ve výši 5 000 Kč jako v sousedních 
Chvalíkovicích náklady pro obec 
ve výši 100 000 Kč.
Počet občanů, kterým by bylo 
vhodné pomoc bezúročnou půjč-
kou lze předpokládat do 5 kon-
krétních případů.
Zamítavé stanovisko k návrhům 
přednesl na veřejném zasedání zas- 
tupitelstva obce místostarosta Ing. 
Hrabě, starosta obce Bc. Šnek se 
přidal. Hlasování o předložených 
návrzích proběhlo takto: PRO 2, 
PROTI 5, ZDRŽELO 6. Přítomno by- 
lo 14 zastupitelů.  Zastupitelstvo 
návrhy nepodpořilo. Obec Branka  
u Opavy nemá zaveden systém 
Otevřená obec, to znamená, že ve- 
řejně neinformuje o hlasování jed- 
notlivých zastupitelů dle jmen. (Ty- 
to informace lze nalézt na faceboo- 

V roce 1947 vydal Moravskoslezský zemský národní výbor 
v Ostravě publikaci OSVOBOZENÁ ZEMĚ, ve které se řada 
autorů ohlíží za prvními dvěma roky po skončení druhé 
světové války. Nemalá pozornost je v ní věnována i akci „Bu-
dujeme Slezsko“, ze které se vyvinulo kmotrovství českých 
a moravských měst na podporu zničených slezských obcí.

Vzpomínky pamětníka
V brožuře HISTORIE BRANKY, kte-
rou vydal náš obecní úřad v roce 
2008, připomněl tuto pomoc 
Vladimír Vícha st.: „Rychnov se 
stal našim kmotrem hned po vál-
ce. Pomáhal naší obci finančními 
prostředky, ale také nám tu přivezli 
nábytek, ošacení i boty pro lidi, 
jejichž domky vyhořely při osvo-
bozování a kteří přechodem fron-
ty o všechno přišli. Byla to velká  
a hodnotná pomoc! Těch darů bylo 
tolik, že zaplnily celý sál hospody. 
Pomoc měla i jiné podoby. V roce 
1947 z popudu Josefy Kanclířové, 
manželky Čeňka Kanclíře, se zača-
ly organizovat mimo jiné i pobyty 
dětí z Branky v Rychnově a okolí. 

Jen tak na okraj
V publikaci OSVOBOZENÁ ZEMĚ 
je ještě jedna zajímavost. Autoři 
zřejmě v souvislosti s výzvou „Bu-
dujeme Slezsko“ oslovili Petra Bez- 
ruče, zda by jim k tomu něco ne-
napsal. Vyhověl jim, ale asi jinak, 
než si představovali. Ve svém po-
kročilém věku totiž napsal:

Co mám svému kmeni říci, 
jenž jsem kmetík vždy mlčící,
tichým okem zírajicí
na moře na břeh kvapící?

Byl jsem pochodeň hořící,
ta zhořela na hranici
dlouhým věkem v hlaveň tlící.

Petr Bezruč 
s šumným pozdravením

Básník měl určitě co říci, ale asi 
usoudil, že je to zbytečné. Kolik je 
dnes okolo nás lidí, kteří skuteč-
ně mají hlaveň tlící, ale vůbec je 
nenapadne, že v tom případě by 
bylo lepší býti kmetík vždy mlčí-
cí. A vůbec nezáleží na věku! Petr 
Bezruč neměl potřebu do všeho 
mluvit a navíc to dovedl moc 
hezky sdělit. Není to inspirativní?

Připravil: Karel Stuchlík

Jedna sanitka pro Slezsko
Situace byla děsivá i z pohledu lé-
kaře. MUDr. František Slabihoudek 
konstatoval, že na konci dubna 1945 
v jedenácti okresech s více než mi- 
lionem obyvatel byli k disposici pou- 
ze tři čeští úřední lékaři a 40 stát-
ních obvodních lékařů. Ve Slezsku 
včetně Ostravy bylo jedno sanitní 
auto. I mrtví se odváželi na ručních 
vozících. Dvě třetiny nemocnic ne-
byly schopné provozu. 

„Budujeme Slezsko“
Mimořádné prostředky pro Slezsko 
uvolnila vláda, ale ty byly určeny 
především na obnovu národního 
hospodářství a k záchraně státního 
majetku. Pod heslem „Budujeme 
Slezsko“ organizovali akad. ma-
lířka Helena Salichová a Jindřich 
Šajnar výstavy a koncerty a výtěžek 
posílali jednotlivým obcím. Jedna 

výstavka byla uspořádána při ma-
nifestaci na Ostré Hůrce 23. září 
1945. Zde zazněla výzva, aby lidé 
před nastávající zimou pomohli 
hlavně dětem. Pomoc se nebývale 
rozšiřovala. Dobrovolní pracovníci 
nestačili zvládat veškerou agendu.

Vznik kmotrovství
Jindřich Šajnar v publikaci vzpo-
míná: „Což kdyby česká města se 
starala o jednu zničenou obec jako 
kmotři? Po projednání volá rozhlas 
do světa o novém způsobu pomoci 
slezským dědinám. Za hodinu po-
sílá první přihlášku ke kmotrovství 
Prostějov. Nastává nejblahodárněj-
ší forma pomoci slezským dědinám 
- kmotrovství.“ V roce 1947 bylo 
evidováno přes sedmdesát kmo-
trů. Tím naším se stal Rychnov nad 
Kněžnou.

NAŠÍM KMOTREM BYL RYCHNOV NAD KNĚŽNOU

Sbor dobrovolných hasičů Branka u Opavy ve spolupráci s obcí Bran-
ka u Opavy pozval všechny na LAMPIONOVÝ PRŮVOD 2016, který 
vyšel od kulturního domu v sobotu 30. dubna. Zastávku měl u pa-
mátníku před kulturním domem a u místní školy. Cílem průvodu 
bylo místní hřiště, kde byla zapálena vatra a zajištěno občerstvení.

Text: pozvánka SDH, foto: Karel Stuchlík
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JAK TEN ČAS LETÍ ...
LEDEN 2006
Kontrolou Finančního úřadu Opava definitivně skončila úspěš-
ná rekonstrukce školy. Začala v roce 2003 úpravami v  prv-
ním podlaží. V  roce 2004 byla zpracována studie celkové 
rekonstrukce, včetně výstavby nového školního hřiště. Ve 
výběrovém řízení byla vybrána opavská firma STAVEBNÍ 
SPOLEČNOST - ING. PEKÁREK, spol. s r. o. Veškeré práce pro- 
vedla ve stanoveném termínu ke spokojenosti objedna-
tele. Celkové náklady rekonstrukce činily 11 534 867 Kč, 
z toho dotace Ministerstva financí ČR byla 5,5 mil. Kč.

BŘEZEN 2006 
Hejtman Moravskoslezského 
kraje Evžen Tošenovský ocenil 
v březnu nejlepší sportovce kra-
je za minulý rok. Byl mezi nimi 
i mladý lyžař Michael Waligora 
z  Branky u Opavy. Je členem 
SKI KLUBU Opava a loni se stal 
mistrem České republiky ve sla-
lomu a super G v kategorii star-
ších žáků. Cenné bylo i druhé 
místo v Českém poháru. Pěkné dvanácté místo získal ve slalomu na mis-
trovství světa. Úspěšný byl i na mistrovství světa v travním lyžování. V zá-
vodě super G obsadil čtvrté místo a v obřím slalomu osmé místo.

KVĚTEN 2006 

První gratuloval maminkám starosta Josef Fresser. 
Oslavu DNE MATEK připravil ve spolupráci se zá-
kladní a mateřskou školou obecní úřad. O kulturní 
program byl takový zájem, že se ještě narychlo mu-
sely přidávat do sálu židle. Nejvíce se tleskalo dě-
tem z mateřské školy. Líbila se i druhá část progra-
mu RANDEZ-VOUS S OPERETOU, ve které zazněly 
známé melodie v podání opavských zpěváků.   Stránku připravil: Karel Stuchlík

ODKLÁDEJTE
vysloužilé elektrospotřebiče
na místa zpětného odběru!

Víte, že díky recyklaci elektroodpadu se do 
přírody nedostává velké množství nebezpečných 
látek, zejména freonů?
Víte, že spotřebiče nejčastěji obsahují kovy, 
plasty a jiné materiály (sklo či beton), které se díky 
recyklaci dají znovu využít?

www.elektrowin.cz

?

• ZDARMA je můžete kdykoli 

odevzdat u prodejce

- aniž byste si museli pořídit nový 

- nebo při koupi nového spotřebiče 

• Odevzdejte je na sběrný dvůr

• Využijte mobilních sběrných míst 

– informujte se na obecních 

úřadech

• Další možnosti pro odevzdání

naleznete na www.elektrowin.cz


